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Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Sachstand des 

Stadtratsbeschlusses vom 28.08.2019 zur Umsetzung von Stellen mit 
Förderung nach Teilhabechancengesetz 

 
In seiner Sitzung am 28.08.2019 hat der Stadtrat der Beschlussvorlage Umsetzung von 
Stellen mit Förderung nach Teilhabechancengesetz, § 16 i des SGB II, in der 
Stadtverwaltung Halle (Saale) (Vorlagen-Nummer: VI/2019/04899) einstimmig zugestimmt. 
Ziel der Förderung im Rahmen des Teilhabechancengesetzes ist es, Langzeitarbeitslose 
wieder in Arbeit zu bringen. Im Juli 2019 waren in Halle (Saale) 2.415 Personen 
langzeitarbeitslos. Laut Vorlage sollen in Halle 100 Stellen in der Stadtverwaltung (z. B. 
Schülerlotsen, BetreuerInnen für Museen, Stadtarchiv, Veranstaltungen und Ausstellungen 
sowie PflegerInnen für Grünanlagen) geschaffen werden. 
 
Seit der Beschlussfassung sind mittlerweile mehr als zwei Monate vergangen. Vor diesem 
Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung: 
 

1. Wie ist der aktuelle Umsetzungsstand allgemein? 
2. Wie viele der avisierten 100 Stellen wurden in welchen Bereichen bis zum 15.11.2019 

besetzt? 
3. Wie viele Stellen werden in welchen Bereichen 

a. zum 01.12.2019 
b. ab bzw. nach dem 01.01.2020 

besetzt? 
4. Falls die Stellen aktuell noch nicht voll umfänglich besetzt sind: Was sind die Gründe 

für den zeitlichen Verzug bei der Besetzung? Bis wann werden voraussichtlich alle 
Stellen besetzt sein? 

 
gez. Eric Eigendorf 
Vorsitzender 
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) 

gez. Kay Senius 
Sozialpolitischer Sprecher 
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) 

 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2019/00577 
Datum:   06.11.2019 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Eigendorf, Eric; 

Senius, Kay 
Plandatum:     
   

http://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=15777
http://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=15777
http://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=15777


   

 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         18.11.2019 

Geschäftsbereich Bildung und Soziales 

 

 

Sitzung des Stadtrates am 27.11.2019 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Sachstand des Stadtratsbe-
schlusses vom 28.08.2019 zur Umsetzung von Stellen mit Förderung nach 
Teilhabechancengesetz 
Vorlagen-Nummer: VII/2019/00577 
TOP: 10.20 
 

 

Antwort der Verwaltung: 

 

1. Wie ist der aktuelle Umsetzungsstand allgemein? 

 

Der Eigenbetrieb für Arbeitsförderung hat dem Jobcenter Halle (Saale) sowohl eine Liste als 
auch die entsprechenden Stellenbeschreibungen für 100 Stellen zur Verwendung 
übergeben. Darüber hinaus wurde dem Jobcenter Halle (Saale) auch die öffentliche 
Beschlussvorlage des Stadtrates zur Verwendung übergeben. Derzeit läuft das übliche 
Procedere zur Akquise von Bewerber*innen und das daran anschließende Verfahren zur 
Arbeitsvertragserstellung. 
 

2. Wie viele der avisierten 100 Stellen wurden in welchen Bereichen bis zum 
15.11.2019 besetzt? 
 

 16 Stellen im Bereich der Kultureinrichtungen  

 1 Stellen im Fachbereich Immobilien 

 1 Stelle im Fachbereich Bildung im Archiv 

 

3. Wie viele Stellen werden in welchen Bereichen 

 

a.  zum 01.12.2019 besetzt? 

 

Gemäß Absprache mit dem Jobcenter Halle (Saale) werden spätestens bis zum 

09.12.2019 insgesamt 15 weitere Stellen besetzt. 

 

 4 Stellen im Fachbereich Sport (Platz- und Hallenwart) 

 6 Stellen im Fachbereich Umwelt (Grünflächenpflege) 

 5 im Fachbereich Bildung (Bürotätigkeit) 

 

b.  ab bzw. nach dem 01.01.2020 besetzt? 
 

Ab dem 01.01.2020 werden die nach Stadtratsbeschluss verbleibenden Stellen besetzt. 
 
 



   

4. Falls die Stellen aktuell noch nicht voll umfänglich besetzt sind: Was sind die 
Gründe für den zeitlichen Verzug bei der Besetzung? Bis wann werden voraussichtlich 
alle Stellen besetzt sein? 
 
Bei den Besetzungsverfahren sind die Voraussetzungen für eine tarifliche Anstellung sowie 

die der Bewilligungsverfahren zu beachten. 

 

Geeignete Langzeitarbeitslose werden zudem durch das Jobcenter zu Bewerbertagen, die 

im Eigenbetrieb für Arbeitsförderung durchgeführt werden, eingeladen. Die Bewerbertage 

werden nach Tätigkeitsmerkmalen und stellenbezogen durchgeführt.  

 

Es ist davon auszugehen, dass alle Stellen im 1. Quartal 2020 besetzt sind. 

 

 

 

Katharina Brederlow 

Beigeordnete 
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